

ФИЛОСОФИЯ

И.Л. Мерзлякова, М.В. Кошман, И.А. Каирова

(Ростовский государственный экономический университет (РИНХ); Донской государственный технический университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Специфика формирования исторического сознания в современной медиасреде

Рассматриваются актуальные вопросы формирования исторического сознания в контексте развития и формирования современной медиасреды, представляющей собой книжную, аудиальную, визуальную и аудиовизуальную (экранную) информацию, распространяемую с использованием современных информационно-коммуникационных средств и технологий. Под медиасредой понимается рациональная, нравственная, эстетическая и эмоционально-сенсорная среда, в которой производятся, эстетизируются и транслируются культурные коды, а историческое сознание формируется с использованием комплекса современных информационных, коммуникационных и цифровых технологий (Интернет, социальные сети, блоги, искусственный интеллект и др.). Отмечаются как положительные, так и отрицательные аспекты формирования исторического сознания в условиях развития современной медиасреды, указываются определенные риски, связанные с возможностями манипулирования и формирования ложного исторического сознания.

Ключевые слова: информационная реальность, информационное общество, цифровое поколение, историческое сознание, современная медиасреда.

26 июля 2021 г.
